
 

 

 

 

鳥取市の景観について 

LINE アンケート調査結果 

 

 

１ 調査の概要 

 

２ 調査結果 

 

 

 

 

 

令和６年１月 

鳥取市 都市整備部 都市企画課 

 



1 

 

１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

鳥取市では、本市の個性あふれる景観を次の世代へ伝えていくため、景観まちづくり

の指針となる「鳥取市景観計画」を平成20年に策定しました。策定から15年が経過

し、社会情勢の変化などを踏まえ計画の見直しを考えています。市民の皆様のご意見を

伺い、より良い鳥取市の景観を考えるため、アンケート調査を実施します。 

 

（２）調査方法 

① 調査対象 

鳥取市公式LINE登録者２４,２５８人（令和５年１０月２２日現在） 

② 調査方法 

LINEアンケートに回答 

 

（３）調査期間 

令和５年１０月２２日（日）～１０月３１日（火） 

 

（４）回答者数 

７１５人（回答率２．９％） 
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２ 調査結果 

 

 

 

  

回答 回答数 割合

東 84 12%

西 52 7%

南 117 16%

北 83 12%

湖東 89 12%

高草 40 6%

江山 6 1%

桜ヶ丘 72 10%

中ノ郷 56 8%

国府 17 2%

福部未来 5 1%

河原 15 2%

千代南（旧用瀬） 4 1%

千代南（旧佐治） 2 0%

気高 19 3%

鹿野 5 1%

青谷 7 1%

わからない 17 2%

その他 25 3%

合計 715 100%

問１ お住まいの地域を、中学校区でお答えください。 
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～１０代

2%
２０代

6%

３０代

13%

４０代

22%
５０代

31%

６０代

19%

７０代～

7%

回答 回答数 割合

～１０代 16 2%

２０代 46 6%

３０代 90 13%

４０代 158 22%

５０代 222 31%

６０代 133 19%

７０代～ 50 7%

合計 715 100%

砂丘・海など

海浜の自然

64%

豊かな山なみ

12%

歴史的な建造物や

地域の文化を活か

した街なみ…

田園風景

8%

にぎわいのある

中心市街地

2%

その他

4%

回答数 割合

451 64%

84 12%

75 10%

58 8%

15 2%

32 4%

683 100%

その他

にぎわいのある中心市街地

回答

合計

砂丘・海など海浜の自然

豊かな山なみ

歴史的な建造物や地域の文化を活かした街なみ

田園風景

問２ 年齢を教えてください。 

問３ 「鳥取市らしい景観」とはどんな景観だと思いますか。 
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問３「その他」の回答 

都会のようににぎやかでないところ 

霊石山整備してないもん人いなあい人口少ない雇用先好かない給料少ない 

山なみ、田園風景や海が前提で、その中に歴史的な建造物があるだけ。な建造物や海、 

地区ごとの特徴をいかした景観。 

バランスの取れた町並み 

おとなしい、落ち着いた感じです。 

鳥取→砂丘 鳥取→日本海 のイメージからの脱却 里山 久松山 鹿野ジョウシ 国府 等をリン

クする取り組みを 

市内を見渡すと老齢化が激しく、これと言った産業も現状ない。老人が豊かに生活している景観 

自然を身近に感じられる住みやすい街 

海も山も近くにあって見える景色 

空が広くて周りが海や山に囲まれている景観 

きれいだから 

市民が住みよいと感じるかどうか 

風紋、汽車 

チェーン店ではなく、個人経営の店が多く平成、昭和を感じさせる町並み。 

久松山が見える事。春の桜土手。単線の線路を走るディーゼルの汽車。 

昔の鳥取市は駅前にもっと人が溢れ、エネルギーがあった。（トポス、タカラヤ、トーク 616 などがあ

った時代） 

海と山 

湖山池 

赤波川おう穴群 

人がいなくて閑散としている 

問 3 の選択できるもの全てに加えて古い建物と新しい建物が共存する街並み 

鳥取城城跡と城下町 

湖山池と背景の鷲峰山などの連山 

寂れた中心街、どこにでもある郊外 

防災に強いコンパクトシティ、住居地域との棲み分けされた美しいマチづくり風景 

海と河川と山間地が近い街 

市街中心部を含めたすべての集落の狭い道や路地。 

海、山、田園など自然 

海もあり山もあり川やその周りの田園家並みが調和した風景。 

全部。景観の定義と選択肢がズレてないですか？ 

海、山、砂丘、田んぼ、川、歴史 

なし。 

なし 
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回答は別紙のとおり。 

  

非常に満足

12%

満足

43%

どちらともい

えない

30%

不満

12%

非常に不満

3%

回答数 割合

85 12%

314 43%

213 30%

84 12%

19 3%

715 100%

どちらともいえない

不満

非常に不満

合計

回答

満足

非常に満足

問４ 問３で回答した「鳥取市らしい景観」について、どのように感じていますか。 

問 5 問 3 で回答した「鳥取市らしい景観」やその他の景観について、特に気に入っている場

所を教えてください。（自由記載） 
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（１）自然緑地景観（山林・丘陵地） 

  

 

（２）自然緑地景観（海浜） 

  

 

（３）水辺景観 

  

  

良くなった

14%

変わらない

52%

悪くなった

18%

分からない

16%

（１）自然緑地景観（山林・丘陵地）

回答 回答数 割合

良くなった 101 14%

変わらない 376 52%

悪くなった 126 18%

分からない 112 16%

合計 715 100%

良くなった

22%

変わらない

49%

悪くなった

19%

分からない

10%

（２）自然緑地景観（海浜）

回答 回答数 割合

良くなった 156 22%

変わらない 356 49%

悪くなった 135 19%

分からない 68 10%

合計 715 100%

良くなった

30%

変わらない

43%

悪くなった

15%

分からない

12%

（３）水辺景観

回答 回答数 割合

良くなった 215 30%

変わらない 306 43%

悪くなった 109 15%

分からない 85 12%

合計 715 100%

問 6 次の景観について、１５年前（２００８年・平成２０年頃）と比較して現在どのように

変化したと感じますか。 
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（４）田園景観 

  

 

（５）住宅地景観・集落景観 

  

 

（６）商業業務地景観 

  

 

  

良くなった

11%

変わらない

55%

悪くなった

22%

分からない

12%

（４）田園景観

回答 回答数 割合

良くなった 78 11%

変わらない 396 55%

悪くなった 156 22%

分からない 85 12%

合計 715 100%

良くなった

17%

変わらない

39%

悪くなった

30%

分からない

14%

（５）住宅地景観・集落景観

回答 回答数 割合

良くなった 121 17%

変わらない 282 39%

悪くなった 215 30%

分からない 97 14%

合計 715 100%

良くなった

19%

変わらない

28%

悪くなった

43%

分からない

10%

（６）商業業務地景観

回答 回答数 割合

良くなった 136 19%

変わらない 197 28%

悪くなった 312 43%

分からない 70 10%

合計 715 100%
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（７）工業地景観 

  

 

（８）歴史的景観 

  

 

  

良くなった

15%

変わらない

52%

悪くなった

10%

分からない

23%

（７）工業地景観

回答 回答数 割合

良くなった 104 15%

変わらない 376 52%

悪くなった 74 10%

分からない 161 23%

合計 715 100%

良くなった

43%

変わらない

43%

悪くなった

4%
分からない

10%

（８）歴史的景観

回答 回答数 割合

良くなった 309 43%

変わらない 310 43%

悪くなった 27 4%

分からない 69 10%

合計 715 100%
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486 

341 

222 

176 

160 

154 

151 

123 

99 

71 

54 

43 

38 

50 

0 200 400 600

管理されていない空き地や空き家・空き店舗

管理が行き届いていない公園や河川

統一感のない街なみ

電柱や電線類など

歴史を感じさせる建物の減少

野積みされている土石・廃棄物等置場や資材置場

周辺と不調和な鉄塔やアンテナ、ソーラーパネルなどの人工物

建物の壁や沿道に汎濫する看板などの屋外広告物

街なかの緑が少ないこと

大きさや高さなどが周囲から突出した建築物や工作物

街路樹など

派手な色彩の建築物や工作物

特にない

その他

回答数

486

341

222

176

160

154

151

123

99

71

54

43

38

50

回答

管理されていない空き地や空き家・空き店舗

電柱や電線類など

歴史を感じさせる建物の減少

野積みされている土石・廃棄物等置場や資材置場

周辺と不調和な鉄塔やアンテナ、ソーラーパネルなどの人工物

管理が行き届いていない公園や河川

統一感のない街なみ

建物の壁や沿道に汎濫する看板などの屋外広告物

街なかの緑が少ないこと

大きさや高さなどが周囲から突出した建築物や工作物

街路樹など

その他

派手な色彩の建築物や工作物

特にない

問７ 鳥取市内の景観を阻害していると感じるものはありますか。次のうち当てはまるもの

を選択してください。（複数回答可） 
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問７「その他」の回答 

店舗の電光掲示板の広告映像が好きではない 

荒草が多い 

大通りを外れると、歩道かガタガタでとても見苦しいし、弱者に不親切な町だと感じている。車椅

子、ベビーカー、足の不自由な方、高齢者が暮らしにくい道。 

各地域でのバランス。 

海岸線のパネル設置は、美しい景観とは真逆だから。鳥取には工学的な事ではなく、農学的な意見が

重要かと思う。 

中心部にあるシャッター街。 

田園地区では荒廃している田んぼが目立つように感じています。また、外来種の侵食が著しいのでは

ないかとも思います。外来種の名前はセイタカアワダチソウです。 

休耕田などの雑草が荒れた感じ 

ゴミがあちこちに捨ててある事だと思います。 

古くなってサビが出た外壁や崩れかけた空き家がゴーストタウンのような寂れ感を出していて、住ん

でいてがっかりします。街路樹の足元に雑草が生い茂り汚らしい上にサイクリングコースを塞ぐ様に

飛び出していて、危険です。先日、雑草？小枝？で手の甲を少し切りました。 

道沿いの雑草の多さ 

湖山池周りの道路全てに歩道と自転車道の整備をして欲しい 

管理はされているとしても、閉店した店舗とそれがある商店街は、人口減少や寂れた感じを非常に感

じる。 

シャッター商店街 

空き家 

ポリシーが示されていない。このアンケートも。何が目的なのか。何をしたいのか。 

人工的に手が加えられすぎている、商業的になりすぎている 

耕作放棄地 

現在作られている偽物歴史的風建造物 

市の顔である駅前メイン道路等もっと綺麗に整備して欲しい。 

道路に書き足しただけの自転車レーン 

高いマンションがあちらこちらに見えて久松山が見えにくくなってきた事 

河川区域における雑草、雑木の多さは見るに絶えない。また、民意が低いのか自宅や店舗周りの草刈

りができてないのは残念に感じる。 

田園風景について、耕作放棄地や手をかけず雑草などが多い田んぼが増えたように思う。 

風紋広場があるのにバードハットがあるなど、町としてのツギハギ感 

砂丘の草原化がひどい。また、砂丘トンネル近くにある多鯰ケ池付近の空き家は何か対応できない

か。 

「統一感のない街並み」に含まれるかもしれませんが、改修した駅前のアーケードが安っぽくてデザ

イン性もなく、屋根の面積も減って意味がわからない。それに空き店舗が多すぎて廃墟のよう。 



11 

 

消えかかっているラインの道路 

管理されてない休耕田畑 

道端の雑草が伸びて視界が悪く自転車走行がある時は危険を感じます。一斉清掃を行わない場所は市

で除草作業をしてもらえると助かります 

自転車のルール、車道を自転車が普通に真ん中を走ってる。特に学生。 

空き家､その他に有るスプレーの落書き 

砂浜がどこも著しく痩せてきている。 

空き家、廃屋 

湖山池周りの規制のない住宅地 

景観を阻害しているものはないと思いますが、歩いている人の少なさに寂しさを感じます。あと、ゴ

ミのポイ捨てや不法投棄を見かけるので、やめてほしいと感じます。 

青島に造られたグランピング施設は、青島に遊びに行った時に見たけれど、不釣り合いに見える。な

ぜ許可されたのか疑問だ。それに、宿泊するのに落ち着けるのかも疑問だ。 

路地の整備 

ゴミが多い 

比率が高い高齢者にも楽しめる配慮が必要。地元住民や観光旅行者への対処も必要。 

空き家が多い 道路脇の雑草が多い除草作業の質の悪さ 

セイタカアワダチソウなどの雑草が土手に大量発生。 

展望台など樹木伐採範囲が狭い、子供視線を無視。 

砂丘の草原化 

荒れた山林や耕作地 

観光地であっても歩道はガタガタ、雑草は生え放題。 

歩道の草や街路樹の草まみれ、元々全体が山におおわれているので、管理ができないならはじめから

ない方が事故も少ないとおもう。 

鳥取駅前から見た本通りの静かさ（不動産屋のテナント募集などの多さ） 

県外からの訪問者のごみ捨て、特に海岸での BBQ、釣りゴミなど 

交通機関が不便 

とにかく、シャッター商店街に無人の店舗、民家が多すぎる。 

田園風景の中の休耕地が増えていて、周りの草など手入れが良くない所。 

海は遠目に見ると綺麗だけど近づくとどうしてもゴミの多さが気になります、流れてくるので仕方な

いとは思いますが 

空き家が多い 

やる気の感じられない商店街 

なし 
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問８「その他」の回答 

電線類の地中化推進 

働く所増やすトキレイなるかも 

建造物というよりは、そもそも道が整備されていない。 

ソーラーパネル、風力発電はこれ以上建設しない 

空き家など後始末をせず放っておかれている物が目立つ。 

特になし 

老朽化した公園遊具の定期的な更新 

倒壊の危険がある空き家の対応。野積みしっぱなしの資材置き場等景観も安全性も危ぶまれる場所へ

の働きかけ。シャッター街と化した店舗の活用助成。 

捨てられているゴミの撤去をお願いしたいです。 

有識者や市民の意見を取り入れた景観づくり 

356 

269 

253 

197 

197 

192 

94 

88 

61 

0 100 200 300 400

歴史的建造物などの保全、整備

公共施設等の整備

街路樹や公共施設などの緑化推進

景観づくりに関する積極的な広報や情報発信

建築物のデザイン等を誘導するためのルールづくり

市民の景観活動への支援

ワークショップ、シンポジウムなど住民参加の場の提供

景観の向上に寄与した建築物等に対する表彰や認証制度

その他

回答数

356

269

253

197

197

192

94

88

61

公共施設等の整備

歴史的建造物などの保全、整備

回答

その他

街路樹や公共施設などの緑化推進

景観づくりに関する積極的な広報や情報発信

建築物のデザイン等を誘導するためのルールづくり

市民の景観活動への支援

ワークショップ、シンポジウムなど住民参加の場の提供

景観の向上に寄与した建築物等に対する表彰や認証制度

問 8 今後、良好な景観形成を進めていくうえで、市にどんな取り組みを期待しますか。（複

数選択可） 



13 

 

今あるものをしっかりと管理して(観光地にある古びて読めない案内板や壊れた看板、手すり、雑草)薄

汚い雰囲気を無くして欲しい。観光地の手すりをもう少し見栄えのする物にしても良いのでは？と思

う。例えば久松山の二の丸跡からの登山道の鉄パイプ手すりは、見た瞬間ガッカリしました。 

空き家対策 

駅前通りの空き店舗の活用方法 

商店街の合併とか、バスの利便性向上、大丸駐車場一新 

空き店舗を、街の活性化につながる店舗に繋げていく動き 

街路樹はないよりもあった方が潤いはあります。しかし延び放題になる前の剪定がなくては交通事故

の危険性もある。またや根はり部分が路上面に隆起している部分が、歩行者、自転車利用者などにと

っては、危険と感じる所が増えています。 足元の危険性をなくしていただきたいです。 

駅や駅前の利便性向上を通じたにぎわい創出 

ソーラーパネルは、景観も防災面も良くないので対策を考えて欲しい 

空き家対策、古い町並みの整備 

砂丘の緑化を止めて欲しい。草刈りなど。 

とにかく、何をどうしたいのか、示すこと 

多分上の選択肢は取組まれている事なんだと思う。じゃあ取組んでいる事のアピールだと思う。 

交通機関が悪い買い物するのに遠いです 

商店街の空き店舗が多く、それだけで賑わってないと感じる。とりぎん周辺に飲食店少なくコンビニ

ないのは不便すぎると思う。 

今の鳥取市には何も期待できない。 

9 号沿いの廃墟への対処 

景観とは言えないかもしれませんが、若者が残りたいと思うお店などの出店を希望します    私のま

わりでも、県外に汽車で出掛けているひとが多いです 経済的なことも考えて、景観の保全だけでな

く、県民、市民の買い物がしやすい町並みをつくってほしいです 

街路樹、植込みの撤去。危ないし維持費用の無駄使い 

大規模な再開発 

身の回りの草刈などを責任を持って綺麗にすることは市民の責任としてやってもらいたい。 

管理が行き届いていない公園、その周りの歩道の草 

空き家の利活用をアピールしてほしい。 

選択肢のような小手先のことをしても無駄でしょう。 

久松公園付近の駐車場整備。砂丘の除草。 

人口増加 人が減ったので、街並みにも活気がない 

現状の自然保持を続けて欲しい。必要性のない環境の損壊をしてまでの景観の改善は求めない 

街灯節電の緩和、道路整備、空地空家の譲渡·利用·売買の推進 

わかりませゆ 

交通ルール 

景観を維持し、都市開発不要な公共交通機関の整備・増便 
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駅前商店街がシャッター街となり活気がなさすぎる。ホテルもたくさんあるのに魅力にかける気がし

ます。 

良好な景観の共有 

砂浜の保全 

空き家対策、空き家撤去の金銭的補助 

やってない店舗は壊した方がいい。街が崩れてきているようにしか見えない。旅行者は苦笑いしかな

く、若い人には絶望感しかない街並み。毎日見ていたら自殺者増えそう。 

コンパクトシティづくり 

高層マンションを増やさないで 

湖山池の側の住宅があるのが残念。 

空き家対策。空き家の利用や更地にするための費用の補助。更地後の税金が上がる事についての対

策、減税について。 

兎に角、お手入れだと思う。雑草が生えて煩雑な感じは残念。空き家、歩道の雑草 

現状まとまりがないのでコンセプトを統一することで景観が良くなりさらに無駄なコストをカットで

きる 

山林や田畑の整備 

今ある自然の手入れ。守りながら、保っていく。 

商店街の活性化 駅前にはチェーン店を誘致しない 

新しいことをする前に、山や傷んだところを修復して昔の風景をとりもどしてほしい。 

ギュッとコンパクトに整備し、人が歩く街並みを整備してほしい。人が歩くと賑わいが取り戻せま

す。景観を整えて行くのではなく、賑わいをふくめて景観の一部として欲しい。 

条例で厳しく取り締まる、きちんと見回り注意喚起を行う 

交通機関が不便です 

とにかく、色んな事をして賑やかな街を目指して欲しい。 

鳥取駅から県庁間を再開発要今現在貧素な街に見える 

無理だと思う。 

コンパクトシティ化 

本通り商店街の活性化 

空き店舗や空き家再活用の促進、誘致 

🈚️ 

 

 

 

 

 

 回答は別紙のとおり。 

問 9 鳥取市内の景観を改善するための提案やアイデア、景観に対するご意見など、些細なこ

とでも構いませんので自由にご意見をお聞かせください。（自由記載） 


